

Мониторинг средств массовой информации

ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ



2 октября 2023



Содержание

ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ	4
16.10.2023 В Кирово-Чепецке умер упавший с 30-метровой высоты рабочий	4
15.10.2023 В Тюмени во время капримонта кровли сорвался рабочий	4
13.10.2023 Автомобиль въехал в остановку в Барнауле, пострадали шесть человек	4
ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ	5
16.10.2023 В России хотят ввести геномную регистрацию для иностранцев.....	5
13.10.2023 Президенты РФ и Таджикистана заявили о необходимости улучшить ситуацию в сфере миграции	5
Д.В. ЕГОРОВ	6
14.10.2023 Глава ФНС отметил важность обратной связи с налогоплательщиками	6
МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ.....	6
15.10.2023 Кабмин одобрил выделение средств на оплату труда работникам медико-социальной экспертизы	6
13.10.2023 Минтруд РФ предложил сократить срок компенсации проезда для пенсионеров-северян.....	7
13.10.2023 Психологическую поддержку безработных предложили продлить на следующий год	7
13.10.2023 Минтруд предложил продлить оплату временных работ работников под риском увольнения	8
13.10.2023 Минтруд планирует продлить субсидирование переобучения сотрудников ОПК.....	8
13.10.2023 Минтруд предложил продлить на год услуги центров занятости для ряда категорий	9
13.10.2023 Минтруд предложил выделить квоту на работу иностранцев с визой почти на 156 тыс разрешений	9
НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ.....	10
16.10.2023 Профилактический визит в ООО «Велес»	10
16.10.2023 В Твери организация не доплатила уволившемуся сотруднику 166 тысяч рублей	10
14.10.2023 На производстве в Семенове мастеру переломало ноги конвейером	11
14.10.2023 В Воронеже кассир «Пятерочки» скончалась на работе	11
14.10.2023 Транспортная компания Уфы задолжала водителю более 170 тысяч рублей	11
14.10.2023 В Уфе при разборе стеллажей на складе пострадал 32-летний рабочий.....	12
14.10.2023 В Якутии завершено расследование гибели водителя в гараже	12
ПРОФСОЮЗЫ.....	13
15.10.2023 Трудовой дискриминации отцов-работников в России сегодня нет - Федерация профсоюзов РФ	13
13.10.2023 Завершил работу V Всероссийский интеллект-форум «Профсоюзы. XXI век. Перезагрузка».....	13
АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ	14
16.10.2023 В Госдуме пройдут парламентские слушания по реабилитации людей с инвалидностью.....	14



16.10.2023 В ГД внесли проект о выплатах на уровне МРОТ ухаживающим за инвалидами и престарелыми	16
16.10.2023 Профильный комитет Госдумы одобрил поправки о президентских выборах	16
16.10.2023 Спрос на персонал в Нижегородской области снова вырос в сентябре 2023 года.....	18
15.10.2023 В России одобрили новые законопроекты о пособиях для граждан с детьми.....	18
14.10.2023 Число безработных в Башкирии снизилось почти на 30% при дефиците кадров	19
14.10.2023 Бессараб рассказала, что положено гражданам при задержке зарплаты	19
13.10.2023 Володин: Госдума приоритетно рассмотрит проекты о пособиях при выходе из декрета	20



ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ

16.10.2023

В Кирово-Чепецке умер упавший с 30-метровой высоты рабочий

Рабочий, упавший с 30-метровой высоты в Кировской области, скончался, сообщает портал Chepetsk.ru.

Сообщается, что молодой человек умер 13 октября. Прощание пройдёт 17 октября в церкви Александра Невского на улице Братьев Васнецовых в Кирово-Чепецке.

Напомним, молодой **рабочий упал** с высоты 30 метров 7 октября в цехе завода минеральных удобрений. Рабочий получил серьёзные травмы, его отвезли в больницу. Для лечение пострадавшего приглашали лучших специалистов области. Предприятие выразило соболезнования родным погибшего и выразило готовность помочь семье.

https://kirov.aif.ru/incidents/v_kirovo-chepecke_umer_upavshiy_s_30-metrovoy_vysoty_rabochiy

15.10.2023

В Тюмени во время капремонта кровли сорвался рабочий

В Тюмени во время капремонта кровли десятиэтажного дома **сорвался рабочий**. Помощь врачей не потребовалась, мужчина скончался на месте происшествия.

Следователи Тюменской области сообщают, что по адресу Домостроителей, 6 А произошла трагедия. Один из **строителей упал** с крыши, где проходил капитальный ремонт. Известно, что мужчине было 42 года.

Обстоятельства происшествия выясняют сотрудники следственного отдела по Ленинскому АО г. Тюмени, в частности, им предстоит разобраться, кто отвечал за технику безопасности при проведении ремонта крыши. По результатам проверки будет принято процессуальное решение.

Также на место ЧП выехал прокурор Ленинского АО г.Тюмень Руслан Новопашин.

<https://rg.ru/2023/10/15/reg-urfo/v-tiumeni-vo-vremia-kapremonta-krovli-sorvalsia-rabochij.html>

13.10.2023

Автомобиль въехал в остановку в Барнауле, пострадали шесть человек

Машина врезалась в остановку общественного транспорта в Барнауле в Алтайском крае. Предварительно, пострадали шесть человек, сообщили ТАСС в правоохранительных органах.

"На проспекте **Строителей** машина въехала в остановку, предварительно, шесть **пострадавших**", - сказал собеседник агентства.

ТАСС - Российские новости



ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ

16.10.2023

В России хотят ввести геномную регистрацию для иностранцев

Поправки предполагают расширение списка тех, кто приехал в Россию для работы, образования или получения ВНЖ Фото: Анна Майорова URA.RU

В России планируют расширить список тех, кто должен проходить обязательную геномную регистрацию. К ним предлагается отнести иностранцев и лиц без гражданства, приезжающих на работу, для получения образования или вида на жительство. Такие поправки в законы "О правовом положении иностранных граждан в РФ" и "О государственной геномной регистрации в РФ" подготовил зампред комитета по безопасности, член фракции "Единая Россия" Анатолий Выборный.

"Предлагаемое расширение перечня лиц, подлежащих обязательной геномной регистрации, приведет к увеличению федеральной базы данных, а также более эффективному использованию в раскрытии и расследовании преступлений", - написали "Известия" со ссылкой на пояснительную записку к законопроекту. В ней также отмечается, что для всех указанных категорий уже введена обязательная государственная дактилоскопическая регистрация.

"Законопроект очень важен для того, чтобы ускорить процесс создания базы для геномной идентификации приезжающих **трудовых мигрантов**. Ситуация с миграционной преступностью сегодня находится на особом контроле, в связи с этим принято много мер. Но криминальная статистика показывает, что ряд проблем еще остается", - пояснил причины разработки законопроекта Анатолий Выборный.

<https://m.ura.news/news/1052694681>

13.10.2023

Президенты РФ и Таджикистана заявили о необходимости улучшить ситуацию в сфере миграции

13 октября на полях саммита лидеров стран СНГ президент России Владимир Путин провел двустороннюю встречу с президентом Таджикистана Эмомали Рахмоном. Стороны, в том числе, обсудили вопросы миграционной сферы. Отметим, что Таджикистан, наряду с Узбекистаном, является одним из крупнейших поставщиков в Россию **трудовых мигрантов**.

Также Владимир Путин в разговоре с Эмомали Рахмоном затронул банковскую сферу. Это направление весьма важно в свете того, что денежные переводы таджикистанских **трудовых мигрантов** из России на родину составляют значительную часть бюджета Таджикистана.

<https://media-mig.ru/indicators/prezidenty-rf-i-tadzhikistana-zayavili-o-neobhodim/>



Д.В. ЕГОРОВ

14.10.2023

Глава ФНС отметил важность обратной связи с налогоплательщиками

Обратная связь с налогоплательщиками является ключевым фактором в развитии налоговой службы, она помогает налогоплательщикам и создаёт комфортные условия для ведения бизнеса, заявил глава **Федеральной налоговой службы** Даниил **Егоров** на встрече министров финансов и глав центральных банков G20 в Марракеше.

Он рассказал, что сервисная модель взаимодействия с налогоплательщиками в России внедрена благодаря цифровизации процессов налогового администрирования.

В том числе этот опыт российской **ФНС** заимствован Киргизией, рассказал на встрече председатель Государственной налоговой службы республики Адилет Дубанаев. Также, по аналогии с нашей страной в Киргизии внедрены такие решения, как АСК НДС-2 и система "Онлайн-ККТ", что помогло более чем в два раза увеличить объём бюджетных поступлений в бюджет параллельно со снижением налоговых ставок.

Благодаря таким результатам, Россия и Киргизия приняли решение продолжить сотрудничество по данному направлению до 2026 года включительно.

<https://rg.ru/2023/10/14/glava-fns-otmetil-vazhnost-obratnoj-sviazi-s-nalogoplatelshchikami.html>

МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ

15.10.2023

Кабмин одобрил выделение средств на оплату труда работникам медико-социальной экспертизы

Правительство России одобрило выделение **Минтруду** в 2023 году средств на оплату труда медицинских работников федеральных государственных учреждений медико-социальной экспертизы, сообщается на сайте кабмина.

"Решение правительства: принять проект распоряжения правительства Российской Федерации по данному вопросу", - говорится в сообщении .

Уточняется, что проект предусматривает выделение **Минтруду** России в 2023 году бюджетных ассигнований на достижение установленных указом президента целевых значений средней заработной платы медработников федеральных государственных учреждений медико-социальной экспертизы.

РИА Новости. Все Новости



13.10.2023

Минтруд РФ предложил сократить срок компенсации проезда для пенсионеров-северян

Минтруд России предложил сократить сроки принятия решения о предоставлении компенсации расходов за проезд к месту отдыха и обратно для пенсионеров-северян с десяти до пяти дней. Об этом журналистам сообщила пресс-служба ведомства.

"В настоящее время Социальный фонд по нормативу принимает решение о предоставлении компенсации в течение десяти рабочих дней. Благодаря возможности получения необходимой информации в рамках межведомственного взаимодействия **Минтруд** предлагает сократить время принятия решения до пяти рабочих дней. Таким образом данный проект продолжает тренд на ускорение процедур предоставления гражданам выплат, предусмотренных законодательством", - приводятся в сообщении слова заместителя министра труда и социальной защиты - статс-секретаря Андрея Пудова.

В проекте также предусмотрели возможность предоставления компенсации россиянам, которые при проезде на отдых воспользовались двумя или более видами транспорта. Это может быть и личный автомобиль, и самолет.

Право на компенсацию расходов на проезд по России к месту отдыха и обратно один раз в два года имеют проживающие в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях неработающие пенсионеры, которые получают страховую пенсию по старости или по инвалидности.

ТАСС - Российские новости

13.10.2023

Психологическую поддержку безработных предложили продлить на следующий год

Минтруд предложил продлить на 2024-й год возможность отдельным категориям граждан получать полный спектр услуг центров занятости, в том числе психологическую поддержку и социальную адаптацию безработным. Проект постановления Правительства об этом опубликован на федеральном портале проектов нормативных правовых актов для общественного обсуждения.

Изменения вносятся в постановление Правительства от 16.03.2022 № 376 «Об особенностях организации предоставления государственных услуг в сфере занятости населения в 2022 году». Предлагается продлить срок действия документа с 2023 до 2024 года.

Указанное постановление Правительства дает право некоторым категориям граждан получить психологическую помощь, содействие в переобучении или начале предпринимательской деятельности. Эти возможности доступны для следующих категорий граждан:

- тех, кто находится под риском увольнения;
- работниках, переведенных работодателем на неполный рабочий день или отправленных в неоплачиваемый отпуск;
- сотрудниках, состоящих в трудовых отношениях с работодателями, находящимися в простое или в стадии банкротства;
- россиянах, зарегистрированных по месту жительства в ДНР, ЛНР, Запорожской, Херсонской областях, которые обратились в центры занятости по месту фактического пребывания;



- тех, кто до 30 сентября 2022 года имел гражданство ДНР или ЛНР, гражданы Украины и лица без гражданства, зарегистрированных по месту жительства в новых регионах, которые обратились в центры занятости по месту фактического пребывания.

Документ вступит в силу с 1 января 2024 года.

<https://www.pnp.ru/economics/psikhologicheskuyu-podderzhku-bezrabotnykh-predlozhili-prodlit-na-sleduyushhiy-god.html>

13.10.2023

Минтруд предложил продлить оплату временных работ работников под риском увольнения

Министерство труда и социальной защиты РФ опубликовало проект постановления о продлении финансирования временных работ для сотрудников под риском увольнения и зарегистрированных в центрах занятости, а также переобучения работников предприятий оборонно-промышленного комплекса (ОПК), сообщила пресс-служба министерства.

Соответствующий проект постановления опубликован на сайте нормативно-правовых актов .

"**Минтруд** России опубликовал проект постановления о продлении действующих отдельных мер поддержки занятости. Воспользоваться дополнительной помощью смогут порядка 23 тысяч граждан. Речь идет о софинансировании временных работ для сотрудников, которые оказались под риском увольнения, переобучении сотрудников предприятий ОПК, а также об организации оплачиваемых общественных работ для зарегистрированных в центрах занятости соискателей, включая безработных граждан", - говорится в сообщении.

По данным пресс-службы, предполагается, что около девяти тысяч сотрудников предприятий получат финансирование временных работ, около восьми тысяч сотрудников ОПК будут переобучены, а свыше шести тысяч зарегистрированных в службе занятости безработных смогут поучаствовать в оплачиваемых общественных работах.

"Проектом постановления продлеваются на следующий год отдельные меры поддержки, которые были оперативно принятые в начале весны 2022 года и корректировались в течение этого года. Программы субсидирования найма, переподготовки граждан в рамках нацпроекта "Демография" также планируется продлить на следующий год", - добавляется в сообщении

РИА Новости. Все Новости

13.10.2023

Минтруд планирует продлить субсидирование переобучения сотрудников ОПК

Минтруд РФ планирует продлить на 2024 год программу субсидирования переобучения сотрудников оборонно-промышленного комплекса (ОПК), общественных работ для зарегистрированных в центрах занятости, а также временных работ, сообщили журналистам в пресс-службе **Минтруда** РФ.

"Планируется, что в 2024 году будет обеспечено финансирование временных работ для около 9 тыс. сотрудников предприятий. Для более 8 тыс. работников предприятий ОПК государство профинансирует программу переобучения, а свыше 6 тыс. безработных граждан, зарегистрированных в службе занятости, смогут принять участие в оплачиваемых общественных работах", - сообщили в **Минтруде** в пятницу.



Там пояснили, что предлагается продлить программу по софинансированию временных работ для сотрудников, которые оказались под риском увольнения, переобучению сотрудников предприятий ОПК, а также по организации оплачиваемых общественных работ для зарегистрированных в центрах занятости соискателей, включая безработных граждан.

Минтруд напомнил, что продлеваются меры поддержки, которые были оперативно приняты в начале весны 2022 года и корректировались в течение этого года.

Программы субсидирования найма, переподготовки граждан в рамках нацпроекта "Демография" также планируется продлить на следующий год, добавили в ведомстве.

<https://www.interfax.ru/russia/925814>

13.10.2023

Минтруд предложил продлить на год услуги центров занятости для ряда категорий

Минтруд РФ предложил для отдельных категорий россиян сохранить на 2024 год возможность получить полный спектр услуг центров занятости населения (ЦЗН). Об этом сообщили журналистам в пресс-службе ведомства.

"**Минтруд** России предложил сохранить на следующий год возможность отдельных категорий граждан получить полный спектр услуг центров занятости. Соответствующий проект постановления представлен на общественное обсуждение", - говорится в сообщении.

Таким образом, ряд категорий россиян сможет воспользоваться полным спектром услуг центров занятости, в который в том числе входят услуги психологической поддержки, услуги по переобучению или содействию началу предпринимательской деятельности.

Отмечается, что речь идет о тех, кто находится под риском увольнения, работниках, переведенных работодателем на неполный рабочий день или отправленных в неоплачиваемый отпуск, и сотрудниках, состоящих в трудовых отношениях с работодателями, которые приняли решение о простое или в отношении которых применены процедуры о банкротстве.

Также это касается россиян, зарегистрированных по месту жительства в ДНР, ЛНР, Запорожской, Херсонской областях, которые обратились в центры занятости по месту своего фактического пребывания, россиян, имевших до 30 сентября 2022 года гражданство ДНР или ЛНР, и граждан Украины и лиц без гражданства, зарегистрированных по месту жительства в новых регионах РФ, которые обратились в центры занятости по месту своего фактического пребывания.

ТАСС - Российские новости

13.10.2023

Минтруд предложил выделить квоту на работу иностранцев с визой почти на 156 тыс разрешений

Минтруд РФ предложил выделить квоту на работу иностранным гражданам с визой в 155,9 тысячи разрешений, из них 51,9 тысячи останутся в резерве, сообщила пресс-служба министерства.

Соответствующий проект опубликован на сайте нормативно-правовых актов .



"Минтруд России предложил установить квоту на привлечение иностранных работников, прибывающих в Россию на основании визы, в 2024 году в пределах 155,9 тысяч разрешений. Квота включает в себя закрепленную за регионами предельно допустимую численность привлекаемых работников и резерв. Резерв в 2024 году составит 51,9 тысяч человек", - говорится в сообщении.

По данным пресс-службы, это касается работников, приезжающих в Россию из визовых стран - порядка 4% от всех **трудовых мигрантов**. В основном такие сотрудники нанимаются как квалифицированные специалисты, например, для занятости на горных работах и на промышленных предприятиях.

"В основном таким механизмов пользуются работодатели, привлекающие сотрудников из Китая, Турции, Вьетнама, Индии, Сербии в случаях, когда нет возможности найти специалиста внутри страны", - уточняется в сообщении.

В ведомстве также добавили, что в рамках квот планируется привлечь специалистов для реализации крупных инвестиционных проектов - газопровода "Сила Сибири", ЗапСибНефтехима, Комсомольского нефтеперерабатывающего завода и других проектов.

РИА Новости. Все Новости

НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

16.10.2023

Профилактический визит в ООО «Велес»

Сотрудники **государственной инспекции труда** продолжают совершать профилактические визиты в организации. Накануне представители ведомства посетили ООО «Велес».

Инспекторы дали разъяснения по вопросам соблюдения требований трудового законодательства и иных нормативных правовых актов, содержащих нормы трудового права, а также требований охраны труда. В процессе консультирования работодателю дали информацию о примерном положении и о системе управления охраной труда.

По результатам профилактического визита составлен соответствующий акт.

<https://www.br-tvr.ru/index.php/obshchestvo/65438-profilakticheskij-vizit-v-ooo-veles>

16.10.2023

В Твери организация не доплатила уволившемуся сотруднику 166 тысяч рублей

Государственной инспекцией труда в Тверской области обнаружила нарушения в работе ООО «ТЭК Тверьтранс».

Как показала проверка, сотрудник организации уволился, однако окончательного расчета не получил. Общая сумма задолженности составила 166 319 рублей.

После вмешательства инспекции, образовавшаяся задолженность была погашена в полном размере.



<https://tver.mk.ru/social/2023/10/16/v-tveri-organizaciya-ne-doplatila-uvolivshemu-sya-sotrudniku-166-tysyach-rublej.html>

14.10.2023

На производстве в Семенове мастеру переломало ноги конвейером

Его работодатель скрывал это

В Семенове сотрудник получил тяжелые травмы на производстве. Начато расследование. Об этом сообщает **Гострудинспекция**.

Несчастный случай произошел 11 октября в 8:50. Мастер участка машинной обработки назначил подчиненным задачи и отошел в сторону. В этот момент с конвейера скатился деревянный поддон и попал ему в ноги. В результате чего 35-летний работник получил открытый перелом обеих костей голени.

Полученные мужчиной травмы относятся к категории тяжелых. О случившемся его работодатель не известил соответствующие инстанции. Теперь **Гострудинспекция** выясняет обстоятельства и причины происшествия, начато расследование.

<https://progorodnn.ru/news/114899>

14.10.2023

В Воронеже кассир «Пятерочки» скончалась на работе

В Воронеже кассир «Пятерочки» скончалась на работе. Об этом рассказали в **Гострудинспекции**.

В районе 6:13 продавщице стало плохо, она потеряла сознание. Смерть женщины констатировали приехавшие на место медики 11 октября.

Сейчас инцидент расследуют инспекторы труда, устанавливаются обстоятельства и причины произошедшего. Сформирована специальная комиссия для расследования.

<https://portalvoronezh.ru/news/vlast/v-voronezhe-kassir-pjaterochki-skonchalas-na-rabote.html>

14.10.2023

Транспортная компания Уфы задолжала водителю более 170 тысяч рублей

Жителю Омска пришлось обратиться в **гострудинспекцию**, чтобы получить заработную плату за полтора месяца. Компания, где он работал водителем-экспедитором, задолжала ему 174 тысячи рублей.

Из-за того, что руководство не платило зарплату, мужчине пришлось уволиться с работы. Окончательно работодатель с ним так и не рассчитался.

После вмешательства **гострудинспекции** организация погасила имеющуюся перед ним задолженность в размере 174 тысяч рублей. Чтобы подобных нарушений не повторилось, в адрес работодателя ведомство внесло предостережение.



<https://ufa.mk.ru/incident/2023/10/14/transportnaya-kompaniya-ufy-zadolzhala-voditelyu-bolee-170-tysach-rublej.html>

14.10.2023

В Уфе при разборе стеллажей на складе пострадал 32-летний рабочий

В Уфе завершилось расследование несчастного случая на территории складского помещения "Уфамолагропром" - филиала АО "Вимм-Билль-Данн". 26 сентября этого года тяжелую травму получил 32-летний рабочий.

Два сотрудника ООО "Фор-Бис" занимались демонтажем стеллажей. Во время разбора конструкций слесарь-ремонтник упал с незакрепленного настила, который был установлен на высоте 3,5 метра. Пострадавшего доставили в больницу, где врачи диагностировали компрессионный перелом позвонков и множественные переломы ребер.

Как выяснили специалисты Гострудинспекции РБ в ходе проверки, ООО "Фор-Бис" не обеспечило безопасность работников при работе на высоте, не провело инструктаж и направила мужчин на демонтаж стеллажей без средств защиты от падения с высоты.

<https://birsk.org/bashkiria/в-уфе-при-разборе-стеллажей-на-складе-п/>

14.10.2023

В Якутии завершено расследование гибели водителя в гараже

ИА SakhaNews. **Госинспекция труда** в Республике Саха (Якутия) завершила расследование несчастного случая со смертельным исходом, произошедшего 18 июля 2023 года в ООО "Айан-Сул". Об этом сообщается на сайте ведомства.

В тот день в связи с непогодой автомашины предприятия не вышли в рейс. Водители занимались ремонтом транспортных средств, а когда закончили его, примерно в 14:30, им было выдано устное задание провести генеральную уборку и заменить перегоревшие лампы в гараже.

Работники поменяли две лампы. Когда один из водителей начал спускаться с передвижных лесов, вдруг сломалось одно колесо, вследствие чего конструкция упала вместе с работником.

Пострадавший, упав с четырёхметровой высоты на бетонный пол, ударился головой и потерял сознание. Его товарищи вызвали Скорую помощь, водитель был доставлен в больницу, где скончался от полученной травмы в день несчастного случая.

Установлено, что основной причиной данного несчастного случая явилась неудовлетворительная организация производства работ, а именно допуск работника, не имеющего соответствующей квалификации по работам на высоте, не прошедшего обучение по безопасным методам и приемам выполнения работ на высоте, в нарушение ст. 214 Трудового кодекса РФ, п. 13 приказа Минтруда РФ от 16.11.2020 N 782н "Об утверждении Правил по охране труда при работе на высоте".

Несчастный случай квалифицирован как связанный с производством. Установлены лица, ответственные за нарушения требований законодательных и иных нормативных правовых актов, локальных нормативных актов, приведших к несчастному случаю.



<https://1sn.ru/v-yakutii-zaverseno-rassledovanie-gibeli-voditelya-v-garaze>

ПРОФСОЮЗЫ

15.10.2023

Трудовой дискриминации отцов-работников в России сегодня нет - Федерация профсоюзов РФ

Масштабной дискриминации работающих отцов сегодня в **России** нет, встречаются только отдельные случаи нарушения **трудовых** прав, сообщил РИА Новости правовой департамент **Федерации независимых профсоюзов России (ФНПР)**.

В третье воскресенье октября в **России** отмечается день отца, который в этом году выпал на 15 число .

"Говорить о трудовой дискриминации работников-отцов как о массовом явлении нельзя. Случаи нарушения прав фиксируются, но обусловлены они больше общей правовой культурой работодателей, допускающих и иные типы нарушений прав работников. Статьей 3 Трудового кодекса **РФ** установлена недопустимость дискриминации по признаку семейного положения", - говорится в сообщении.

По данным департамента, **российское** трудовое законодательство защищает обоих родителей. Разницу в объеме предоставляемых гарантий можно объяснить особой традиционной социальной ролью матери в семье.

"В том случае, если ребенок воспитывается без матери, объем "материнских" прав (ограничение работы в ночное время и сверхурочных работ, привлечение к работам в выходные и нерабочие праздничные дни, направление в служебные командировки, предоставление дополнительных отпусков, установление льготных режимов труда и другие) переходит к отцу (статья 264 Трудового кодекса **РФ**)", - уточнили в Федерации.

Кроме того, в правовом департаменте добавили, что права работников с детьми чаще всего нарушаются в сфере малого бизнеса, потому что он в большей степени подвержен рыночной нестабильности. Работодатели стараются "оградить" себя от лишних издержек и не трудоустраивают таких кандидатов, отмечается в сообщении.

РИА Новости. Все Новости

13.10.2023

Завершил работу V Всероссийский интеллект-форум «Профсоюзы. XXI век. Перезагрузка»

V Всероссийский интеллект-форум "Профсоюзы. XXI век. Перезагрузка" завершил работу в Сочи. 13 октября, во второй день работы форума, собравшиеся профлидеры и активисты обсудили такие темы, как развитие профсоюзной структуры и изменение схемы финансирования, жизнь и работа профорганизаций в **регионах** Донбасса, проблемы трудящихся женщин, совершенствование подходов к информационной работе и мотивации профчленства.

Спикерами площадок выступили председатель **Федерации независимых профсоюзов России** Михаил Шмаков, зампредседателя **ФНПР** Александр Шершуков, главный бухгалтер профцентра Ольга Гриднева, глава департамента аппарата **ФНПР** по связям с общественностью, молодежной политике и развитию профсоюзного движения Александра Шубина, руководители



профобъединений Донецкой и Луганской народных Республик Максим Паршин и Игорь Рябушкин, председатель профсоюза работников здравоохранения РФ Анатолий Домников, а также специалисты и региональные профлидеры данного профсоюза.

Кроме того, состоялась встреча участников форума с писателем-фантастом Вадимом Пановым, в рамках которой обсуждались вероятные сценарии дальнейшего развития человечества.

- Мы постарались сделать площадки форума интересными, полезными и не скучными, - заявил, закрывая форум Александр Шершуков. - На мероприятии собралась значительная часть передовых профсоюзных сил. Подзаголовок форума этого года - "Перезагрузка" можно трактовать по-разному. Но я бы предложил следующую интерпретацию: слушая коллег, мы в известном смысле перезагружаем самих себя. Чтобы разъехавшись отсюда с теми идеями, которые здесь получили, с несколько измененным - в хорошем смысле - сознанием, передавать полученный опыт дальше. В том числе и тем коллегам, которые до форума пока не добрались.

Подробнее о площадках форума развернувшихся на них дискуссиях - читайте в ближайших номерах газеты "Солидарность".

V Всероссийский интеллект-форум "Профсоюзы. XXI век. Перезагрузка" прошел 12-13 октября в Сочи. Организаторами интеллект-форума "Профсоюзы. XXI век. Перезагрузка" в этом году выступили газета "Солидарность" и профсоюз работников здравоохранения РФ. Партнерами форума стали Российский профсоюз работников транспортной безопасности, Российский профсоюз работников атомной энергетики и промышленности, Российский профсоюз железнодорожников и транспортных строителей (Роспрофжел), ООО "Ритейл" (ЭМПРАНА), профсоюз работников государственных учреждений и общественного обслуживания РФ, "Всероссийский Электропрофсоюз", Федерация профсоюзов Кабардино-Балкарской Республики, ОППО АО "Черномортранснефть", Федерация профсоюзов Республики Татарстан, Федерация профсоюзов Ставропольского края, ООО "Курортное управление" (холдинг) г. Кисловодск", АО СКО ФНПР "Профкурорт", агентство "Домовой и партнеры", АНО "Институт трудовых отношений и гражданского общества".

<https://www.solidarnost.org/news/zavershil-rabotu-v-vserossiyskiy-intellekt-forum-profsoyuzy-xxi-vek-perezagruzka.html>

АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

16.10.2023

В Госдуме пройдут парламентские слушания по реабилитации людей с инвалидностью

Ко второму чтению в законопроект могут прописать надзор за реализацией программы и социальные факторы предоставления ТСР

16 октября в Госдуме пройдут парламентские слушания перед вторым чтением правительского законопроекта об оказании услуг по реабилитации и абилитации инвалидов. Они были назначены после того, как документ прошел первое чтение 21 сентября.

Поправки вводят единые стандарты, которые должны определить контуры оказания этих услуг. Документ предусматривает внедрение для всех регионов единого реабилитационного стандарта,



причем как для взрослых, так и для детей. В частности, впервые отдельно выделяется помочь детям до трех лет. Стандарт охватывает социально-психологическую и медицинскую помощь, профориентацию, обучение людей с ограниченными возможностями здоровья.

Сейчас в законе о соцзащите инвалидов прописаны направления реабилитации, но не прописаны механизмы ее реализации, а также не прописаны сферы ответственности, сказал «Ведомостям» зампред комитета по труду, социальной политике и делам ветеранов Михаил Терентьев («Единая Россия»). «Кто за что отвечает, где государственные организации, где НКО, что берут на себя субъекты и т. д. Мы, по сути, донастраиваем систему в части многих аспектов, связанных с социальной интеграцией человека в общество», – сказал он.

Сейчас власти на уровне регионов занимаются, например, предоставлением дополнительных мер соцподдержки инвалидам за счет средств бюджетов субъектов, содействием трудовой занятости инвалидов, в том числе стимулированием создания специальных рабочих мест для их трудоустройства, а также определением порядка проведения специальных мероприятий для предоставления инвалидам гарантий трудовой занятости. Замглавы Минтруда России Алексей Вовченко ранее отметил, что документом «существенно уточнены» полномочия региональных властей в этой сфере.

Терентьев уточнил, что поправки ко второму чтению будут готовиться на основе итогов парламентских слушаний, они принимаются до 20 октября. При этом уже понятно, что в законе как минимум необходимо будет дать определения терминам «целевая реабилитационная группа», «система комплексной реабилитации», «реабилитационная организация» во избежание дальнейших разнотечений. Отдельной целевой реабилитационной группой могут выделить военную травму.

Кроме того, на слушаниях будут обсуждать тему введения института государственного контроля за реабилитационными стандартами. «Но пока нет предмета контроля, как нет и того, кто будет его осуществлять. Может, Роструд или Росздравнадзор – или же регионы будут определять органы для этого», – пояснил Терентьев.

При обсуждении поправок в «Единой России» партийцы приняли решение выделить в одно из основных направлений комплексной реабилитации и абилитации инвалидов предоставление технических средств реабилитации (TCP), сообщила «Ведомостям» вице-спикер Совета Федерации Инна Святенко. В частности, парламентарии предлагают учитывать при предоставлении TCP не только физические, но и социальные факторы, говорит Терентьев: «С учетом того, чем человек занимается, где живет, для чего именно ему нужен TCP. Например, человек живет в сельской местности и т. д.».

Терентьев допустил, что срок вступления в силу закона будет перенесен с 1 сентября 2024 г. на 1 января 2025 г. Это нужно для решения вопроса о финансировании нового стандарта. По словам депутата, тему финансирования обсуждали при рассмотрении проекта федерального бюджета в комитете с министром труда Михаилом Котюковым, он согласился с переносом сроков. «Проблема в том, что сейчас регионы не понимают, сколько потребуется ресурсов. Сегодня ведь реабилитационные программы и так работают, но нужно время для оценки стандартов», – рассказал Терентьев.



Начинать обсуждение о дополнительном финансировании и его источниках можно будет после того, как правительство и Минтруд утвердят все необходимые нормативные правовые акты с исчерпывающим перечнем реабилитационных мероприятий, подчеркнул он. В частности, пока не ясно, потребуется ли нанимать преподавателей соответствующей специализации, обеспечивать муниципалитеты дополнительной доступной инфраструктурой и т. д. К первому чтению 13 субъектов уже направили положительные отзывы об этой инициативе, но они в том числе потребовали больше времени для ее реализации.

Ведомости

16.10.2023

В ГД внесли проект о выплатах на уровне МРОТ ухаживающим за инвалидами и престарелыми
Депутаты **Госдумы** от фракции ЛДПР во главе с председателем комитета ГД по труду Ярославом Ниловым внесли в Думу **законопроект**, которым предлагается установить ежемесячную выплату в размере МРОТ ухаживающим за инвалидами I группы и престарелыми, **законопроект** доступен в думской электронной базе.

"**Законопроектом** предлагается предоставить лицам, которые являются гражданами Российской Федерации и осуществляют уход за ребенком-инвалидом в возрасте до 18 лет, инвалидом с детства I группы, инвалидом I группы, за престарелым, нуждающимся по заключению лечебного учреждения в постоянном постороннем уходе либо достигшим возраста 75 лет, право на получение ежемесячной выплаты в размере минимального размера оплаты труда (МРОТ)", - сообщается в пояснительной записке к **законопроекту**.

В ней уточняется, что сегодня ежемесячная выплата ухаживающим за несовершеннолетними инвалидами I группы составляет 10 тысяч рублей, ухаживающим за пенсионерами старше 80 лет и инвалидами I группы старше 18 выплачивается лишь 1200 рублей.

Выплата может быть увеличена на соответствующий районный коэффициент для проживающих на Крайнем Севере, а также в районах с тяжелыми климатическими условиями, указывается в документе.

"Одновременно **законопроектом** вносится изменение в статью 3 Федерального **закона** "О минимальном размере оплаты труда", согласно которому минимальный размер оплаты труда используется также и для определения размеров выплат по уходу за нетрудоспособными гражданами", - сообщается в пояснительных материалах. Предлагается вступление **закона** в силу с 1 января 2024 года.

РИА Новости. Все Новости

16.10.2023

Профильный комитет Госдумы одобрил поправки о президентских выборах

Комитет Госдумы по градостроительству и **законодательству** одобрил для первого чтения **проект закона № 451801-8**, уточняющего положения **закона** о выборах президента.

В проекте предусматривается уточнение положений относительно осуществления фото- и видеосъемки на избирательных участках - ее могут проводить только лица, имеющие на это право в соответствии с **законом**, исключая нарушение тайны голосования и контроль за



волеизъявлением избирателей. Также обязательно сохранение конфиденциальности персональных данных, которые содержатся в списках избирателей и иных документах, сообщил глава комитета Павел Крашенинников.

Кроме того, закрепляется правило, что в случае появления судимости у зарегистрированного кандидата вводится обязанность представить в зарегистрировавшую его избирательную комиссию сведения о судимости в письменной форме.

Законопроектом устанавливаются особенности открытия и использования счетов, открываемых избирательным комиссиям, регулируются вопросы оплаты труда членам избирательных комиссий, а также закрепляется возможность софинансирования из бюджета региона, местного бюджета подготовки и проведения выборов президента.

Проектом закона также предлагается установить предельную стоимость изготовления агитационных материалов в размере 2% от прожиточного минимума на душу населения в России на единицу продукции, в то время как в действующей редакции такой предел составляет 100 рублей.

Законопроект также предусматривает, что на заседаниях избирательных комиссий (установлении итогов, определении результатов, при подсчете голосов) могут быть аккредитованы только представители СМИ, работающие в редакциях на основании трудового договора.

Законопроект уточняет полномочия доверенных лиц кандидатов, и закрепляется норма о том, что указанные полномочия прекращаются по истечении агитационного периода.

Кроме того, **проект закона** предусматривает, что в случае участия в совместном агитационном мероприятии представителя политической партии, являющегося иностранным агентом, его выступление должно предваряться либо сопровождаться информацией о том, что данный представитель политической партии является иностранным агентом.

Выборы **президента России** должны состояться в середине марта 2024 года. Окончательное решение о дате **Совет Федерации** примет в декабре 2023 года: не ранее чем за 100 дней и не позднее чем за 90 дней до дня голосования.

"С учетом таких сроков и необходимостью уточнения ряда законодательных норм, **законопроект** предлагает заранее внести **поправки в закон** о президентских выборах. Эти **поправки** носят юридико-технический характер, никаких радикальных изменений в избирательном **законодательстве** они не предусматривают, - сказал ранее журналистам один из авторов инициативы, глава думского комитета по госстроительству Павел Крашенинников. - Предлагаемые изменения не являются новеллами, они повторяют уже ранее внесенные **изменения в законы** о гарантиях избирательных прав и участие в референдуме, и о выборах депутатов **Госдумы**".

"Внесенный **законопроект** синхронизирует изменения в избирательном **законодательстве**, в части единого подхода к выборам всех уровней власти. Это точечная донастройка системы, которая была необходима", - отметил Крашенинников.



Его соавторами стали председатель комитета по **законодательству Совета Федерации** Андрей Клишас и группа депутатов и сенаторов.

<https://www.interfax.ru/russia/926036>

16.10.2023

Спрос на персонал в Нижегородской области снова вырос в сентябре 2023 года

Служба по трудуустройству hh.ru проанализировала тенденции на нижегородском рынке труда в третьем квартале 2023 года.

По данным хедхантеров, нижегородские работодатели испытывают все более острую потребность в кадрах. Всплеск этой "кадровой жажды" зафиксирован в марте текущего года, после чего она только обострялась, а летом произошел очередной скачок. В сентябре общая динамика осталась прежней и объем предлагаемых рабочих мест вырос еще на 5%, а по сравнению с сентябрем прошлого года - в полтора раза.

Особенно сильно ощущается **нехватка кадров** в сферах "Рабочий персонал", "Строительство и недвижимость", "Производство, сервисное обслуживание" и "Розничная торговля". Поскольку в регионе идет создание новых и расширение старых предприятий, для них требуются управленческие кадры, в связи с чем отмечено также увеличение количества вакансий по разделу "Высший и средний менеджмент".

Такой значительный рост спроса на персонал слабо сочетается с динамикой роста заработной платы. Вероятно, большая часть вакансий закрывается за счет притока неизбалованной высокими доходами рабочей силы из Ближнего Зарубежья. Впрочем, сейчас в Нижегородской области уже делаются первые шаги по созданию инфраструктуры, необходимой для привлечения гостей-рабочих из достаточно удаленных стран.

<https://nn.mk.ru/economics/2023/10/16/spros-na-personal-v-nizhegorodskoy-oblasti-snova-vyros-v-sentyabre-2023-goda.html>

15.10.2023

В России одобрили новые законопроекты о пособиях для граждан с детьми

Правительство России одобрило новые **законопроекты**, предусматривающие выплату пособий для граждан с детьми и обязательное страхование на случай временной нетрудоспособности. Текст документа опубликован на сайте **кабмина**.

Правительство России одобрило новые **законопроекты**, предусматривающие выплату пособий для граждан с детьми и обязательное страхование на случай временной нетрудоспособности. Текст документа опубликован на сайте **кабмина**.

"Одобрить проект федерального **закона** "О внесении изменений в статью 13 Федерального **закона** "О государственных пособиях гражданам, имеющим детей" и в статью 111 Федерального **закона** "Об обязательном социальном страховании на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством" и внести его в **Государственную Думу** в установленном порядке", - говорится в тексте документа.



Как следует из пояснительной записки, **поправки** призваны повысить качество жизни россиян, подлежащих обязательному страхованию на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством, а также лиц с детьми в возрасте до полутора лет.

Радио Sputnik сообщало, что правительство подготовило проект постановления, стимулирующий **трудоустройство** инвалидов.

<https://radiosputnik.ria.ru/20231015/deti-1902911917.html>

14.10.2023

Число безработных в Башкирии снизилось почти на 30% при дефиците кадров

Не хватает специалистов рабочих профессий, уточнила первый заместитель министра Ольга Кабанова Рынок труда в Башкирии приобретает признаки трудодефицитного, на одного безработного приходится четыре вакансии. На этом фоне общая численность безработных сократилась почти на 30%, сообщила ТАСС первый заместитель министра Ольга Кабанова.

"Рынок труда в Республике Башкортостан приобретает признаки трудодефицитного. [...] Это означает, что на одного незанятого гражданина приходится четыре вакансии, и говорит о том, что в республике, как и во многих регионах России, существует дисбаланс между спросом и предложением рабочей силы, в особенности **дефицит кадров** отмечается в реальном секторе экономики - там **не хватает специалистов** рабочих профессий", - сказала Кабанова.

По последним данным, за лето 2023 года общая численность безработных по сравнению с аналогичным периодом прошлого года снизилась почти на 30%, или 18,4 тыс. человек. Уровень общей безработицы снизился на 1 процентный пункт - до 2,3%.

В центрах занятости зарегистрировано 13,1 тыс. безработных, с начала года снижение этого показателя составило 17,6%. Работодателями региона заявлено почти 53 тыс. вакансий. Средняя зарплата по ним составляет 30 тыс. рублей, что на 15% больше, чем в 2022 году, добавила собеседница агентства. Чаще всего требуются водители автомобилей и автобусов, слесари, продавцы, охранники, инженеры и врачи.

<https://tass.ru/ekonomika/19012663>

14.10.2023

Бессараб рассказала, что положено гражданам при задержке зарплаты

По **закону** работодатель обязан выплатить не только зарплату, но и компенсацию в размере не ниже 1/150 ключевой ставки Центробанка за каждый день задержки, но только от невыплаченных сумм. О том, какие еще санкции налагаются на руководство, «Парламентской газете» рассказала член Комитета **Госдумы** по труду, социальной политике и делам ветеранов Светлана Бессараб.

Например, ключевая ставка - 13 процентов. Если работнику задолжали 50 тысяч рублей, то компенсация за каждый день просрочки составит примерно 43 рубля. А значит, за месяц набежит дополнительно 1290 рублей.

За нарушение срока выплаты зарплаты карает часть 6 статьи 5.27 **Кодекса** об административных правонарушениях. Минимум - предупреждение, максимум - штраф: для индивидуальных



предпринимателей - от 1 до 5 тысяч рублей, для должностных лиц - от 10 до 20 тысяч рублей, для юрлиц - от 30 до 50 тысяч рублей.

Если задержка зарплаты составит больше двух месяцев, а в действиях работодателя усмотрят корыстный мотив, то работодателю грозит ответственность по статье 145.1 Уголовного кодекса, которая предусматривает штраф от 100 до 500 тысяч рублей или тюрьму на срок до трех лет.

Светлана Бессараб уточнила, что санкции на работодателя налагаются по результатам проверки, вынесения постановления или решения, предписания, в зависимости от органа, в который работник обратится.

«Штраф выплачивается государству по соответствующему решению, предписанию трудового инспектора, постановлению суда, это не может произойти просто по заявлению работника. Можно обойтись и без штрафа, если работодатель вовремя решит свою задачу с выплатой и компенсацией», - сказала она.

Законопроект о компенсации за невыплату зарплаты внесен в Госдуму Минтруд предложил изменить порядок начисления компенсации за задержку зарплаты

Материал полностью будет опубликован позднее.

<https://www.pnp.ru/economics/bessarab-rasskazala-chto-polozheno-grazhdanam-pri-zaderzhke-zarplaty.html>

13.10.2023

Володин: Госдума приоритетно рассмотрит проекты о пособиях при выходе из декрета

Законопроекты о сохранении для работающих родителей пособия по уходу за ребенком до полутора лет Совет Думы рассмотрит уже в понедельник, 16 октября. Об этом сообщил председатель Госдумы Вячеслав Володин. Слова спикера приводит пресс-служба палаты.

«Госдума в приоритетном порядке рассмотрит **законопроекты** о сохранении пособий родителям при досрочном выходе из декрета. Законодательно обеспечить решение этого вопроса поручил Президент РФ Владимир Путин. Законопроекты направлены в профильные комитеты по труду, социальной политике и делам ветеранов и по вопросам семьи, женщин и детей. В понедельник они будут вынесены на заседание Совета Госдумы, который определит дату первого чтения», - сказал Вячеслав Володин.

По словам председателя Госдумы, предложенные нормы позволят дополнительно поддержать семьи с детьми.

«Нередко маме приходится выходить из отпуска по уходу за ребенком раньше, чем тому исполнится полтора года, именно из-за материальных сложностей. По действующему законодательству в таком случае она автоматически теряет право на получение пособия. Предложенные поправки позволят сохранить выплаты вне зависимости от того, выходит она на полный рабочий день или будет работать дистанционно, на дому», - пояснил Вячеслав Володин.



В случае **принятия законы** начнут работать уже с 1 января 2024 года, добавил он.

В настоящий момент право на пособие по уходу за ребенком сохраняется, если родитель, находящийся в отпуске по уходу, работает на условиях неполного рабочего времени или на дому. При этом продолжительность неполного рабочего времени законодательно не урегулирована. На Петербургском международном экономическом форуме **Президент России Владимир Путин** выступил с инициативой сохранить пособия по уходу за детьми для родителей, если они выйдут на работу, а после дал такое поручение. **Минтруд** подготовил соответствующие **поправки в законодательство**. В четверг, 12 октября, они были внесены в **Госдуму**.

<https://www.pnp.ru/economics/volodin-gosduma-prioritetno-rassmotrit-proekty-o-posobiyakh-pri-dosrochnom-vykhode-iz-dekreta.html>